

	<b>ФОНДАЦИЯ „ВИГОРИЯ”</b> Образование, екология, култура
	<b>FOUNDATION „VIGORIA”</b> Education, ecology, culture
	София 1612, ЖК Лагера, ул.Боговец № 8 GSM: +359 888 474392 GSM: +39 3288514013

Изх.№ 94/07.05.2018

ДО:КМЕТА НА ОБЩИНАТА,  
 ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ЧИТАЛИЩЕТО,  
 ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КООПЕРАЦИЯ „УСТРЕМ“,  
 АРЕНДАТОРИ  
 С.ДРОПЛА

КОПИЕ: АНА БЕРБЕНКОВА –

УПРАВИТЕЛ НА В-К „ДОБРУДЖАНСКА ТРИБУНА“

**ОТНОСНО:** Краеведска дейност и почитане паметта на починалите в лагерите в Молдова добруджанци от с.Търновка, с. Той куюсу (сега махали на с.Дропла) и с. Фрекацей (близките на които са изселани през 1940 г. в с.Дропла и с.Змеево) в резултат на румънските репресии през 1916–1018 г.

УВАЖАЕМИ СЪСЕЛЯНИ,

Изминаха 100 години от жестоките репресии, на които са били подложени отвлечени от румънски представители на властта добруджанци – българи, турци и др. По-голямата част от тези репресирани не се завърнаха никога по домовете си. Те починаха от болести, от побоища, от глад, от мъка, далеч от домовете си и близките си и бяха погребани в общи гробове, без дори да остане следа, къде са техните лобни места. Те нямат гроб, на който близките им да поставят цветя. Тези наши близки и съселани чакат почти 100 години да заслужат едно място на почит и уважение, където имената им да бъдат изписани. Някои общини в Добричко – гр.Балчик, с. Гурково, гр.Каварна, с.Победа, с.Китен и др., вече поставиха Паметни плочи с имената на загиналите репресирани, за да поддържат жива паметта за невинно загинали хора – деца, жени, мъже – мъченици на една историческа несправедливост.

За да се съхрани жива паметта за наши близки и съселяни, жертви на една безугледна политика от страна на Румъния, под прикритието на размириците в Европа по време на Първата световна война, Фондация „Вигория“ предлага следното:

1. Да се постави паметна плоча с имената на репресираните на подходящо място в центъра на селото.

2. Да се съберат спомени и снимки за репресираните от техни близки и да се оформи втора част към книгата за репресираните на Радостин Мирков „Кървавата бразда на Добруджа“, която е изцяло изчерпана и предстои да се преиздаде.

За да се реализират тези две краеведски дейности, Фондацията предлага:

– да се създаде инициативен комитет за създаването на Паметна плоча и събирането на спомени и снимки за репресираните, който материал да се оформи за печатно издание;

– да се пусне съобщение във вестник „Добруджанска трибуна“, за да се получи широко известяване и да участват всички, които имат желание, в тази родолюбива дейност;

– да се съберат нужните средства за Паметната плоча и печатното издание.

Фондация „Вигория“ предлага пълно съдействие за реализирането на тези проекти.

С уважение,

Мария Добрева,  
председател на фондация „Вигория“